

海南日报

HAINAN DAILY

与海南共同成长

1950年5月7日创刊
第18959号
今日16版

2008年4月
3 星期四
戊子年二月廿七
廿八清明

海口地区天气预报

白天:多云 夜间:多云
风向:东到东南风转东风 风速:3—4级
温度:最高 30℃ 最低 22℃

海南日报社出版

国内统一刊号 CN46—0001 邮发代号:83—1

南海网:www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

记者证核验网址:press.gapp.gov.cn 或 www.mediainchina.org.cn

洋浦开发建设 控股有限公司挂牌

未来3到5年,将用100亿元加快保税港区基础设施建设及招商

本报洋浦4月2日电(记者李关平通讯员黄运船)今天上午,洋浦国际商业大厦广场前,锣鼓声声,热闹非凡。省属国有企业——海南省洋浦开发建设控股有限公司(以下简称“洋浦控股公司”)在这里举行挂牌仪式。该公司承担着建设洋浦保税港区及开发区基础设施和配套项目,加快推进开发区经济发展的重任。

洋浦控股公司是我省与国家开发银行按照创新投融资模式合作设立的新型省级投融资平台,是洋浦经济开发区内重大项目的孵化器和推进器。公司的主要业务是保税港区及开发区的基础设施及配套项目的建设;土地开发与经营;商业性产业项目的投资与经营;直接投资、控股、参股经营产业和项目等。

自洋浦保税港区获批成立后,为了从根本上解决洋浦开发体制问题,加快洋浦经济开发区建设,省委、省政府在国务院的支持下,对洋浦的开发主体实施两次重组,于2007年实现了政府主导开发的重大转变,并于2007年12月批准设立省属国有企业——洋浦控股公司。

新成立的洋浦控股公司注册资本30亿元人民币,拟设立6个事业部,8个产业公司。经省政府批准,该公司享有5项优惠政策:1、相关的非经营性项目税费全额返还的政策;2、享有开发区及保税港区所

文昌海外乡亲 心系桑梓捐建家乡

本报文城4月2日电(记者吴棉洪光特约记者郑善通讯员许环峰)记者从文昌市有关部门获悉,改革开放以来,文昌市的海外华侨华人、港澳同胞捐资捐物折合人民币3.81亿多元,在教育、卫生、基础设施等方面作出了巨大的贡献,文昌海外乡亲成为家乡建设的生力军。

紧抓机遇 投资置业

文昌市是我省著名的侨乡。旅居海外的华侨华人、港澳同胞约120多万人,遍布世界50多个国家和地区。

泰国华侨、实业家邢治喜先生投资兴建的治喜新城项目,马来西亚侨领、实业家李兴福先生投资的房地产项目恒天小区,香港同胞蔡鸿能先生投资的五星级酒店,香港同胞、实业家邢福成先生投资兴建的亿嘉广场……一大批由文昌海外乡亲投资的项目正在火热建设中。

当前,全省进入加速发展期,文昌同样面临发展的大好机遇,自然成为海外乡亲投资的热点。邢治喜先生自2003年起,已在家乡投入3亿元,建成鸿沟大道、治喜市场、治喜商城、文中商铺、治喜广场、鸿昌公园等项目。他说,航天中心落户文昌,文昌有了大好机遇,这也是商家的大商机,他将继续加大对家乡的投资。

据了解,目前文昌全市侨资侨属企业已达800多家,投资额达5.8亿美元,实现产值3.8亿元人民币。

心系桑梓 捐资助教

海外文昌人素来有慷慨捐资助教的传统。2005年,香港同胞邢朝先生捐资人民币4000多万元,为家乡的联东中学新建了教学综合楼、学生公寓、图书馆等,并每年向联东中学捐资100万元人民币,作为该校教学改革的经费。另外,邢先生还为文昌捐赠救灾款1000万元,捐

有收益质量高、成长性好的项目建设优先权;3、享有经济开发区及扩区后土地的一级开发权和土地收益权;4、享有国家级开发区基础设施建设中央财政贴息补助权;5、洋浦财政增信补助权。

该公司董事长兼总经理张华表示,公司在成立之后,已经打通了开发建设洋浦的融资瓶颈,获得国家开发银行贷委会审批的80多亿元授信。据了解,在获得了国家开发银行的80多亿元授信后,洋浦开发建设的资金有了保证,未来3到5年内,洋浦控股公司将用100亿元的资金加快保税港区的基础设施建设及招商经营工作。

目前,总投资3000万元的洋浦保税港区一期污水雨水管网工程已经在今年的1月15日开工,计划5月建成;在道路建设方面,总长10公里,总投资8000万元的9条道路已于今年2月18日开工,计划7月底完工;在配套设施建设方面,主要有保税港区综合办公大楼、查验监管仓库、卡口通道、围网等项目,总投资约7000万元,已经于今年3月1日开工,计划9月份建成投入使用。总面积250公顷的土地平整工程即将动工。

副省长姜斯宪、李国梁,省政府办公厅、省国资委、省相关厅局、洋浦经济开发区工委、管理局以及开发区内各机关单位、企业、驻区部队有关负责人参加了今天的揭牌仪式。

新成立的洋浦控股公司注册资本30亿元人民币,拟设立6个事业部,8个产业公司。经省政府批准,该公司享有5项优惠政策:1、相关的非经营性项目税费全额返还的政策;2、享有开发区及保税港区所

赠文昌中学300万元。

自2005年起,旅居日本的文昌乡亲符明潮先生,自费先后前往澳大利亚、美国、新加坡等10多个国家,发动海外侨胞集资扩建文昌市昌洒华侨小学,共集资200多万元,其中他本人捐款15万元。最近,符先生再次发动数位日本朋友为该校捐款,其中日本徐康先生捐资55万元兴建一座体育馆。符明潮先生为该校题词:“华族智谋兴教育,侨民解囊育英才,学子求知报祖国,校园添秀换新颜”。他说,这也表达了所有海外乡亲心系桑梓,捐资助教的心愿。

目前,全市已接受侨资捐资办学283所、资金达2.16亿元,资助学生2707名、326.84万元。

铺路架桥 建新农村

海外乡亲在促进文昌市的社会事业发展上发挥了积极的作用。

据介绍,目前,全市已接受海外乡亲捐资铺路架桥资金5892万元,海外乡亲还积极资助办医。据统计,有1500多人次相继捐资全市28所医院(卫生院),建起门诊、妇产、留医、宿舍等楼房31幢,建筑面积2.3万平方米,大大改善了全市的医疗保健条件,方便了群众防病治病。

在乡村,海外乡亲资助村民打井建水塔、拉电照明、修路造桥,修建水利设施,不断改善村民的生活、生产条件。近几年,海外乡亲还纷纷响应市委市政府提出的“生态文明生态村”创建活动号召,不仅出谋划策,还慷慨解囊捐助2000多万元。

为进一步加强与海外文昌乡亲的联络,并让广大乡亲互相沟通,增进情谊,2007年,文昌市人大常委会决定将每年的4月3日定为“世界文昌乡亲恩亲节”。文昌市委书记裴成敏说,设立恩亲节就是利用传统节日打造侨联交流平台,将每年的恩亲活动制度化、规范化,凝聚侨心,发挥侨力,建设侨乡。

据记者了解,目前,全市已接受海外乡亲捐资铺路架桥资金5892万元,海外乡亲还积极资助办医。据统计,有1500多人次相继捐资全市28所医院(卫生院),建起门诊、妇产、留医、宿舍等楼房31幢,建筑面积2.3万平方米,大大改善了全市的医疗保健条件,方便了群众防病治病。

在乡村,海外乡亲资助村民打井建水塔、拉电照明、修路造桥,修建水利设施,

不断改善村民的生活、生产条件。近几年,海外乡亲还纷纷响应市委市政府提出的“文

昌生态文明生态村”创建活动号召,不仅出谋划策,还慷慨解囊捐助2000多万元。

为进一步加强与海外文昌乡亲的联络,并让广大乡亲互相沟通,增进情谊,2007年,文昌市人大常委会决定将每年的4月3日定为“世界文昌乡亲恩亲节”。文昌市委书记裴成敏说,设立恩亲节就是利

用传统节日打造侨联交流平台,将每年的恩亲活动制度化、规范化,凝聚侨心,发挥侨力,建设侨乡。

据记者了解,目前,全市已接受海外乡亲捐资铺路架桥资金5892万元,海外乡亲还积极资助办医。据统计,有1500多人次相继捐资全市28所医院(卫生院),建起门诊、妇产、留医、宿舍等楼房31幢,建筑面积2.3万平方米,大大改善了全市的医疗保健条件,方便了群众防病治病。

在乡村,海外乡亲资助村民打井建水塔、拉电照明、修路造桥,修建水利设施,

不断改善村民的生活、生产条件。近几年,海外乡亲还纷纷响应市委市政府提出的“文